

一图看懂沪市退市新规

风险揭示书

近期，上交所发布了《上海证券交易所投资者风险揭示书必备条款指南第1号——风险警示股票》和《上海证券交易所投资者风险揭示书必备条款指南第2号——退市整理股票》。参与交易风险警示股票和退市整理股票过程中有哪些值得注意的事项呢？快和小编一起了解一下吧！



风险警示股票

一 应充分了解

- 风险警示股票交易规定
- 相关上市公司的基本情况
- 自身财务状况
- 实际需求
- 风险承受能力

审慎考虑

是否买入风险警示股票。

二 应充分了解投资者买卖风险警示股票应当采用**限价委托**的方式。

三 应充分了解风险警示股票价格的涨跌幅限制与其他股票的涨跌幅限制不同。

风险警示板	主板	科创板
5%	10%	20%

四 投资者当日通过竞价交易和大宗交易累计买入的单只风险警示股票，数量不得超过**50万股**。

投资者当日累计买入风险警示股票数量 = 该投资者以本人名义开立的证券账户 + 融资融券信用证券账户的买入量

投资者委托买入数量 + 当日已买入数量 + 已申报买入但尚未成交、也未撤销的数量之和，不得超过 50 万股。



退市整理股票

一 退市整理股票已被证券交易所作出终止上市决定，在一定期限届满后将被终止上市，风险相对较大。

二 2020 年 12 月发布的退市新规设置了过渡期。

- 按照原退市规则进入退市整理期的股票
- 交易期限为 30 个交易日，退市整理期交易首日也有价格涨跌幅限制。
- 按照退市新规进入退市整理期的股票
- 交易期限为 15 个交易日，退市整理期交易首日无价格涨跌幅限制。

请投资者务必注意区分交易的退市整理股票所适用的不同退市规则。

三 证券交易所于退市整理交易期限届满后**5 个交易日**内对退市整理股票予以摘牌，公司股票终止上市。

投资者应当密切关注退市整理股票的剩余交易日和最后交易日，否则有可能错失卖出机会，造成不必要的损失。

退市整理股票在风险警示板交易期间全天停牌的，停牌期间不计入上述交易期限内。全天停牌的天数累计不超过 5 个交易日。

四 投资者在参与退市整理股票交易前，应充分了解投资者买卖退市整理股票应当采用**限价委托**的方式，退市整理期交易**首日连续竞价阶段的限价申报应当符合相关要求**。

五 退市整理股票的交易可能存在**流动性风险**，投资者买入后可能因无法在股票终止上市前及时卖出所持股票而导致损失。

六 退市整理股票交易实行投资者**适当性管理制度**。

个人投资者买入退市整理股票的，应当具备**2 年以上**的股票交易经历，且以本人名义开立的证券账户和资金账户内的资产（不含通过融资融券交易融入的证券和资金）在人民币**50 万元以上**。

不符合以上规定的个人投资者，**仅可卖出已持有的**退市整理股票。

投资者应当特别关注拟终止上市公司退市整理期间发布的风险提示性公告。

科创板股票退市情形

同时，近期发布的《上海证券交易所投资者风险揭示书必备条款指南第3号——科创板股票》也对科创板股票退市交易进行了规定。

50 万股

被实施退市风险警示的科创板股票，存在投资者当日通过竞价交易、大宗交易和盘后固定价格交易累计买入的**单只股票数量不超过 50 万股的限制**。

不同退市情形的特殊规定

因触及交易类情形被终止上市的科创板股票，**不进入退市整理期**，上交所自上市公司公告股票终止上市决定之日起**5 个交易日**内对其予以摘牌；

科创板股票因触及重大违法类、财务类或者规范类情形被终止上市的，进入退市整理期交易**15 个交易日**且**首个交易日不设价格涨跌幅限制**，上交所于该期限届满后 5 个工作日内对其予以摘牌。

投资者应当充分了解科创板退市制度及相关规定，密切关注科创板股票退市相关风险，及时从符合中国证监会规定条件的媒体等渠道获取相关信息。

更多内容敬请关注《上海证券交易所投资者风险揭示书必备条款指南第1号——风险警示股票》《上海证券交易所投资者风险揭示书必备条款指南第2号——退市整理股票》和《上海证券交易所投资者风险揭示书必备条款指南第3号——科创板股票》。

免责声明

本信息不构成任何投资建议，投资者不应以该等信息取代其独立判断或仅根据该等信息作出决策。我们力求本栏目信息准确可靠，但对这些信息的准确性或完整性不作保证，亦不对因使用该等信息而引发的损失承担任何责任。更多关于投资知识，请关注上海证券交易所投资者教育网站：<http://edu.sse.com.cn/home/> 或“上交所投教”微信公众号。

“上交所投教”微信公众号

“上交所投教”官方网站